

我国学生体质达标优良率明显上升

《北京晚报》消息 9月3日,教育部发布第八次全国学生体质与健康调研结果。2019年全国6~22岁学生体质健康达标优良率为23.8%,各年龄段优良率较2014年均呈上升趋势,其中得益于中考体育的强化增加了中学生体育活动时间,初中生上升最为明显。

本次调研在全国31个

省(区、市)和新疆生产建设兵团的93个地市1258所学校进行抽样,共调研全日制普通中小学、普通高等学校学生374257人,覆盖身体形态、生理机能、身体素质、健康状况等4个方面24项指标。结果显示,自2014年教育部颁布实施《国家学生体质健康标准》以来,5年时间,我国学生

体质健康达标优良率总体呈上升趋势,13~22岁年龄段学生优良率上升了2.9个百分点。其中13~15岁、16~18岁、19~22岁学生体质健康达标优良率分别上升5.1、1.8和0.2个百分点,初中生上升最为明显。同时,各年龄段学生的身高、体重、胸围等形态发育指标持续向好,肺活量水平全面

上升,柔韧、力量、速度、耐力等素质出现好转,学生营养不良持续改善。在各项指标中,初中阶段学生表现同样亮眼。其中,初中男女生身高分别增加1.69厘米、0.97厘米,体重分别增加2.52千克、2.28千克,胸围分别增加0.99厘米、1.38厘米,肺活量分别增加209.7毫升、187.2毫升。

此次调研也发现了学生视力不良和近视率偏高、超重肥胖率上升、握力水平有所下降,大学生身体素质下滑等一些学生体质与健康状况亟待解决的问题。下一步,教育部将加强中小学生体质健康管理,全面落实大课间体育活动制度,督促指导中小学校每节课间安排学生走

出教室适量活动和放松;推进高校体育评价改革,把体育工作及其效果作为高校办学评价的重要指标,纳入高校本科教学工作评估指标体系和“双一流”建设成效评价。教育部还将指导各地和学校开展减轻学生学业负担等8个专项行动,持续降低儿童青少年近视率。(李祺瑶)

人社部启动2021年高校毕业生就业服务行动

新华社消息 近日,人社部印发通知部署实施2021年高校毕业生就业服务行动,于9月1日至12月31日,以“暖心助航 就创青春”为主题,对未就业高校毕业生开展集中服务。

通知提出,通过实施服务攻坚,确保有就业意愿的2021届未就业毕业生就业服务不断线,使有求职意愿的失业青年及时得到针对性就业帮扶,帮助他们解决求职中的困难和问题,力争青年失业水平稳中有降。

通知明确,加大岗位信息提供,根据毕业生特点精准推介岗位信息,增加线上线下招聘场次,覆盖全省的大型综合招聘至少举办1次,地级以上城市小型专场招聘每周1次;

启动专项职业指导,组织一次职业指导师对口联系社区活动,开展一次制造业职业体验活动,对毕业生分类指导引导,提供观摩交流、跟岗学习机会;

集中开展培训见习,引导毕业生参加新型学徒制培训、创业培训、新职业培训等,动员用人单位增设一批适合毕业生的管理、技术、科研类岗位;

扎实做好困难帮扶,建立就业困难毕业生帮扶台账,完善精细化帮扶举措,支持零就业家庭、残疾、长期失业毕业生就业;

加大就业权益保护,加强对企业用工监督检查,规范招聘市场秩序,依法查处虚假招聘等违法行为。(姜琳)



山河念英魂

9月3日,礼兵护送志愿军烈士遗骸棺椁安葬。

当日,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行,109名为国战斗牺牲在异国他乡的志愿军英烈在祖国的大地上安息。

摄影/新华社记者 杨青

文化和旅游部发文约束网络表演者行为

新华社消息 记者2日获悉,文化和旅游部发布《网络表演经纪机构管理办法》。《办法》的出台,旨在强化对经纪机构的管理,约束表演者行为,坚持正确的价值导向。

《办法》所称的网络表演经纪机构,是指依法从事网络表演经纪活动的经营单位。网络表演经纪活动包括:网络表演内容的

组织、制作、营销等经营活动;网络表演者的签约、推广、代理等经纪活动。

当前,网络表演直播活动中,仍存在为博取眼球、获得流量,错误引导粉丝群体,制作、发布的内容违背社会主义核心价值观等情况,同时个别经纪机构一味追逐经济利益,为诱导打赏、虚假消费、炒作宣传等网络黑灰产提供生

存土壤和发展空间。对此,《办法》明确规定网络表演经纪机构不得以虚假消费、带头打赏等方式诱导用户消费,不得以打赏排名、虚假宣传等方式进行炒作。网络表演经纪机构应当加强对签约网络表演者的约束,要求其不得以语言刺激、不合理特殊对待、承诺返利等方式诱导用户消费。

新疆皮山县发生5.1级地震

新华社消息 4日9时54分,新疆和田地区皮山县发生5.1级地震。当日零时起,新疆喀什地区叶城县、和田地区皮山县发生多次地震,目前最大震级为5.1级,当地震感明显,暂无人员伤亡和财产损失报告。

据中国地震台网速报消息,和田皮山县5.1级地

震震源深度7公里,震中距离皮山县城39.5公里,距离叶城县城48.2公里,震中周边近5年内发生3级以上地震共54次,最大地震是本次地震。发生在新疆和田地区皮山县和喀什地区叶城县的地震为同一地震系列。

地震发生后,新疆消防总队喀什支队共集结37

车141人,目前叶城县消防救援大队已出动2车10人,赶赴震中。

和田地区皮山县与喀什地区叶城县相邻,位于新疆维吾尔自治区西南部,南依昆仑山脉,北部为塔克拉玛干沙漠,为干旱荒漠性气候。

(周畔顾煜)

我国拟推出首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区

新华社消息 买菜、健身、看病……15分钟就能搞定生活所需?商务部新闻发言人束珏婷2日表示,全国首批30个城市一刻钟便民生活圈试点地区已经公示。下一步,商务部将同有关部门加大政策支持力度,推动地方试点方案落实。

一刻钟便民生活圈,是服务半径在步行15分钟左右范围内,以社区居民为服务对象,以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标,以多业态集聚形成的社区商圈。

据介绍,全国首批城市一刻钟便民生活圈试点地区是在城市自愿申报基础上,由商务部联合相关部门共同组织专家对地方申报材料进行评审后确定的,包括北京市东城区、石景山区,上海市长宁区、普陀区,福建省福州市、厦门市和四川省成都市等。

束珏婷在当天举行的商务部例行新闻发布会上说,接下来,商务部将会同有关部门,推进便利店品牌化连锁发展,菜市场标准化改造提升,满足社区居民一日三餐、生活必需品、家庭生活服务等基本消费需求;同时完善品质提升类业态,提供休闲、健康等多层次、个性化商品和服务,充分体现便民利民惠民的宗旨。

“我们将适时总结并推广成熟可复制的经验做法,力争在‘十四五’时期,建设一批布局合理、业态齐全、功能完善、智慧便捷、规范有序、服务优质、商居和谐的城市便民生活圈,为服务基本民生、促进消费升级等方面发挥更大作用。”束珏婷说。

(邹多为 于佳欣)

重型半挂车与拖拉机相撞:15名遇难者身份已确定

新华社消息 记者从黑龙江省勃利县“9·4”道路交通事故新闻发布会获悉,15名遇难者身份已确定,1名伤者已转至七台河市人民医院救治,目前无生命危险。

2021年9月4日4时许,在G229国道勃利县大四站镇双兴岭路段,车牌照号为黑KA0785的重型半挂牵引车由西向东行驶,与同向行驶的车牌照号为黑0927169的四轮拖拉机追尾相撞,造成15人死亡,其中重型半挂牵引车司机1人死亡;四轮拖拉机上14人死亡,1人受伤正在救治中。

事故发生后,当地组织公安、消防、卫健、应急、交通、民政等相关部门人员赶到现场开展救援、救治及善后处置工作。

据悉,黑龙江已经成立由副省长任组长、省直有关厅局和七台河市参加的事故调查组,进一步调查事故原因。黑龙江省将开展农村道路交通安全专项治理,加强对农用车载人问题的管理。(马知遥)